
PL: INSTRUKCJA OBSŁUGI E089

Cechy produktu:
• transmiter FM z Bluetooth 5.0
• 2 x USB
• wyświetlacz LCD
• wbudowany mikrofon
• system redukcji szumów
• zakres częstotliwości: FM87.5 - 108MHz
• możliwość odtwarzania muzyki z pendrive’a
• zasilanie: standardowe gniazdo zapalniczki
• wbudowany czytnik kart SD
• obsługiwane formaty: MP3 / WMA ekran LCD
• obsługuje karty microSD / pendrive USB o
pojemności ≤16 GB
• rozmiar: 1,1 cala
• napięcie: 12 ~ 24 V
• materiał: ABS
Użycie:
Włóż do transmitera kartę SD lub pendrive z nagraną
muzyką. Następnie włóż transmiter do gniazda
zapalniczki samochodowej. Urządzenie włączy się
automatycznie. Włącz radio samochodowe i wybierz
częstotliwość wolną od przekazu na kanałach FM
(szum). Przy użyciu przycisków CH-/CH+ ustaw na
urządzeniu tę samą częstotliwość, jaka została
ustawiona na radiu. Wybierz utwór do odtwarzania
poprzez naciśnięcie przycisków następny/poprzedni
utwór. W celu połączenia poprzez Bluetooth przy
pierwszym użyciu transmiter należy sparować z
telefonem. Włącz funkcję Bluetooth na smartfonie i
wyszukaj transmiter na liście dostępnych urządzeń.
Parowanie nastąpi automatycznie. Uruchom
odtwarzacz muzyki na telefonie i rozpocznij słuchanie
utworów lub skorzystaj z bezprzewodowego zestawu
głośnomówiącego. Aby odebrać połączenie
przychodzące naciśnij przycisk słuchawki na
transmiterze. Aby zakończyć połączenie, naciśnij
ponownie przycisk. Na czas rozmowy muzyka jest
automatycznie zatrzymywana i wznawiana po
zakończeniu połączenia. Gniazdo USB transmitera
może służyć do ładowania urządzeń, których pobór
energii nie jest większy niż 1A. W tym celu podłącz
kabel USB do gniazda USB transmitera, a drugi koniec
podłącz do gniazda w urządzeniu. Po naładowaniu
urządzenia odłącz kabel USB. W celu wyłączenia
urządzenia odłącz je od gniazda zapalniczki
samochodowej.
Ostrzeżenia:
Nie należy uruchamiać silnika samochodu, gdy
transmiter jest zamontowany do gniazda zapalniczki.
Może to spowodować
przepalenie bezpiecznika. Chroń przed
zanieczyszczeniami, upadkami i silnymi wstrząsami.
Nie narażaj na zbyt niskie lub
wysokie temperatury. Chroń przed bezpośrednim
działaniem wody, transmiter nie jest wodoodporny.
Przechowuj w suchym miejscu. Nie narażaj na
bezpośrednie działanie promieni słonecznych. Produkt
nie jest zabawką. Chroń przed dziećmi i osobami
z ograniczoną sprawnością fizyczną lub umysłową. Nie
pozostawiaj podłączonego urządzenia bez nadzoru.

Informacja dla użytkowników o pozbywaniu się
urządzeń elektrycznych i elektronicznych (dotyczy
gospodarstw domowych)
Przedstawiony symbol umieszczony na produktach lub
dołączonej do nich dokumentacji informuje, że
niesprawnych urządzeń elektrycznych lub
elektronicznych nie można wyrzucać razem z
odpadami gospodarczymi. Prawidłowe postępowanie
w razie konieczności pozbycia się urządzeń
elektrycznych lub elektronicznych, utylizacji,
powtórnego użycia lub odzysku podzespołów polega
na przekazaniu urządzenia do wyspecjalizowanego
punktu zbiórki, gdzie będzie ono przyjęte bezpłatnie.
W niektórych krajach produkt można oddać lokalnemu
dystrybutorowi podczas zakupu innego urządzenia.
Prawidłowa utylizacja urządzenia umożliwia
zachowanie cennych zasobów i uniknięcie
negatywnego wpływu na zdrowie i środowisko, które
może być zagrożone przez nieodpowiednie
postępowanie z odpadami. Szczegółowe informacje o
najbliższym punkcie zbiórki można uzyskać u władz
lokalnych. Nieprawidłowa utylizacja odpadów
zagrożona jest karami przewidzianymi w odpowiednich
przepisach lokalnych. Użytkownicy w krajach Unii
Europejskiej: W razie konieczności pozbycia się
urządzeń elektrycznych lub elektronicznych, prosimy
skontaktować się z najbliższym punktem sprzedaży lub
z dostawcą, którzy udzielą dodatkowych informacji.
Pozbywanie się odpadów w krajach poza Unią
Europejską: Taki symbol jest ważny tylko w Unii
Europejskiej. W razie potrzeby pozbycia się niniejszego
produktu prosimy skontaktować się z lokalnymi
władzami lub ze sprzedawcą celem uzyskania
informacji o prawidłowym sposobie postępowania

Importer: Reto MB Sp. z o.o., ul. Świerkowa 4C, 64-
320 Niepruszewo, Poland

EN: OPERATION MANUAL E089

Product features:
• FM transmitter with Bluetooth 5.0
• 2 x USB
• LCD display
• built-in microphone
• noise reduction system
• frequency range: FM87.5 - 108MHz
• the ability to play music from a flash drive
• power supply: standard cigarette lighter socket
• built-in SD card reader
• supported formats: MP3 / WMA LCD screen
• supports microSD cards / USB flash drives with
a capacity of ≤16 GB
• size: 1.1 inches
• voltage: 12 ~ 24V
• material: ABS
Use:
Insert an SD card or pendrive with recorded
music into the transmitter. Then insert the
transmitter into the cigarette lighter socket. The
device will turn on automatically. Turn on your
car radio and select a frequency that is free from
FM broadcasting (noise). Use the CH-/CH+
buttons to set the unit to the same frequency as
the radio. Select a track to play by pressing the
next/previous track buttons. In order to connect
via Bluetooth, the transmitter must be paired
with the phone when used for the first time. Turn
on the Bluetooth function on your smartphone
and search for the transmitter in the list of
available devices. Pairing will happen
automatically. Launch the music player on your
phone and start listening to songs or use the
wireless speakerphone. To answer an incoming
call, press the handset button on the transmitter.
To end the call, press the button again. During a
call, the music is automatically paused and
resumed when the call ends. The USB socket of
the transmitter can be used to charge devices
whose power consumption is not greater than
1A. To do this, connect the USB cable to the USB
socket of the transmitter, and connect the other
end to the socket on the device. Once the device
is charged, disconnect the USB cable. To turn off
the device, disconnect it from the cigarette lighter
socket.
Warnings:
Do not start the car engine when the transmitter
is attached to the cigarette lighter socket. It may
cause it
blown fuse. Protect against dirt, drops and strong
shocks. Do not expose too low or
high temperatures. Protect against direct
exposure to water, the transmitter is not
waterproof. Store in a dry place. Do not expose
to direct sunlight. The product is not a toy. Keep
away from children and people
with limited physical or mental abilities. Do not
leave the connected device unattended.

Information for users on disposal of electrical
and electronic devices (private households)
The presented symbol placed on the products or
the documentation attached to them informs
that inoperative electrical or electronic devices
may not be disposed of together with household
waste. The correct procedure when it is
necessary to dispose of electrical or electronic
devices, recycle, reuse or recover components is
to hand over the device to a specialized
collection point, where it will be accepted free of
charge. In some countries, you can return the
product to your local distributor when
purchasing another device. By disposing of this
appliance correctly, you will save valuable
resources and avoid potential negative impacts
on your health and the environment which could
be caused by inappropriate waste handling.
Please contact your local authority for details of
the nearest collection point. Improper disposal of
waste is subject to penalties provided for in the
relevant local regulations. Users in European
Union countries: If you need to dispose of
electrical or electronic equipment, please contact
your nearest retailer or supplier for further
information.
Disposal in countries outside the European
Union: This symbol is only valid in the European
Union. If you need to dispose of this product,
please contact your local authorities or dealer for
the correct disposal

Importer: Reto MB Sp. z o.o., ul. Świerkowa 4C,
64-320 Niepruszewo, Poland

DE: BEDIENUNGSANLEITUNG E089

Produktmerkmale:
• FM-Transmitter mit Bluetooth 5.0
• 2 x USB
• LCD Bildschirm
• Eingebautes Mikrophon
• Geräuschreduzierungssystem
• Frequenzbereich: FM87,5 – 108 MHz
• die Möglichkeit, Musik von einem Flash-Laufwerk
abzuspielen
• Stromversorgung: Standard-Zigarettenanzünder-Buchse
• Integrierter SD-Kartenleser
• Unterstützte Formate: MP3 / WMA LCD-Bildschirm
• unterstützt microSD-Karten/USB-Sticks mit einer
Kapazität von ≤16 GB
• Größe: 1,1 Zoll
• Spannung: 12 ~ 24V
• Material: ABS
Verwenden:
Legen Sie eine SD-Karte oder einen USB-Stick mit
aufgenommener Musik in den Sender ein. Anschließend
stecken Sie den Sender in die Zigarettenanzünderbuchse.
Das Gerät schaltet sich automatisch ein. Schalten Sie Ihr
Autoradio ein und wählen Sie eine Frequenz, die frei von
UKW-Rundfunk (Rauschen) ist. Stellen Sie das Gerät mit
den Tasten CH-/CH+ auf die gleiche Frequenz wie das
Radio ein. Wählen Sie einen abzuspielenden Titel aus,
indem Sie die Tasten für den nächsten/vorherigen Titel
drücken. Um eine Verbindung über Bluetooth
herzustellen, muss der Sender bei der ersten
Verwendung mit dem Telefon gekoppelt werden. Schalten
Sie die Bluetooth-Funktion Ihres Smartphones ein und
suchen Sie in der Liste der verfügbaren Geräte nach dem
Sender. Die Kopplung erfolgt automatisch. Starten Sie
den Musik-Player auf Ihrem Telefon und hören Sie sich
Lieder an oder verwenden Sie die kabellose
Freisprecheinrichtung. Um einen eingehenden Anruf
anzunehmen, drücken Sie die Hörertaste am Sender. Um
den Anruf zu beenden, drücken Sie die Taste erneut.
Während eines Anrufs wird die Musik automatisch
angehalten und nach Beendigung des Anrufs wieder
aufgenommen. Über die USB-Buchse des Senders
können Geräte aufgeladen werden, deren
Stromverbrauch nicht größer als 1A ist. Verbinden Sie
dazu das USB-Kabel mit der USB-Buchse des Senders
und das andere Ende mit der Buchse am Gerät. Sobald
das Gerät aufgeladen ist, trennen Sie das USB-Kabel. Um
das Gerät auszuschalten, trennen Sie es vom
Zigarettenanzünder.
Warnungen:
Starten Sie den Automotor nicht, wenn der Sender an der
Zigarettenanzünderbuchse angeschlossen ist. Es kann
dazu führen
durchgebrannte Sicherung. Vor Schmutz, Stürzen und
starken Stößen schützen. Nicht zu niedrig belichten oder
hohe Temperaturen. Vor direkter Wassereinwirkung
schützen, der Sender ist nicht wasserdicht. An einem
trockenen Ort aufbewahren. Nicht direktem Sonnenlicht
aussetzen. Das Produkt ist kein Spielzeug. Von Kindern
und Menschen fernhalten
mit eingeschränkten körperlichen oder geistigen
Fähigkeiten. Lassen Sie das angeschlossene Gerät nicht
unbeaufsichtigt.

Informationen für Nutzer zur Entsorgung von Elektro- und
Elektronikgeräten (private Haushalte)
Das auf den Produkten oder den beigefügten
Dokumentationen angebrachte Symbol weist darauf hin,
dass funktionsunfähige Elektro- oder Elektronikgeräte
nicht über den Hausmüll entsorgt werden dürfen. Wenn
es darum geht, elektrische oder elektronische Geräte zu
entsorgen, zu recyceln, wiederzuverwenden oder
Komponenten zurückzugewinnen, ist die
ordnungsgemäße Abgabe des Geräts an einer
spezialisierten Sammelstelle, wo es kostenlos
angenommen wird. In einigen Ländern können Sie das
Produkt beim Kauf eines anderen Geräts an Ihren
örtlichen Händler zurückgeben. Durch die
ordnungsgemäße Entsorgung dieses Geräts sparen Sie
wertvolle Ressourcen und vermeiden mögliche negative
Auswirkungen auf Ihre Gesundheit und die Umwelt, die
durch unsachgemäße Abfallbehandlung entstehen
könnten. Bitte wenden Sie sich an Ihre örtliche Behörde,
um Einzelheiten zur nächstgelegenen Sammelstelle zu
erfahren. Die unsachgemäße Entsorgung von Abfällen
unterliegt den in den einschlägigen örtlichen Vorschriften
vorgesehenen Strafen. Benutzer in Ländern der
Europäischen Union: Wenn Sie elektrische oder
elektronische Geräte entsorgen müssen, wenden Sie sich
für weitere Informationen bitte an Ihren nächstgelegenen
Einzelhändler oder Lieferanten.
Entsorgung in Ländern außerhalb der Europäischen
Union: Dieses Symbol ist nur in der Europäischen Union
gültig. Wenn Sie dieses Produkt entsorgen müssen,
wenden Sie sich für die ordnungsgemäße Entsorgung
bitte an Ihre örtlichen Behörden oder Ihren Händler

Importeur: Reto MB Sp. z o.o. z o.o., ul. Świerkowa 4C,
64-320 Niepruszewo, Polen

CZ: NÁVOD K OBSLUZE E089

Vlastnosti produktu:
• FM vysílač s Bluetooth 5.0
• 2 x USB
• LCD displej
• zabudovaný mikrofon
• systém redukce hluku
• frekvenční rozsah: FM87,5 - 108MHz
• možnost přehrávání hudby z flash disku
• napájení: standardní zásuvka zapalovače
cigaret
• vestavěná čtečka SD karet
• podporované formáty: MP3 / WMA LCD
obrazovka
• podporuje microSD karty / USB flash disky
s kapacitou ≤16 GB
• velikost: 1,1 palce
• napětí: 12 ~ 24V
• materiál: ABS
Použití:
Vložte SD kartu nebo pendrive s nahranou
hudbou do vysílače. Poté vložte vysílač do
zásuvky zapalovače cigaret. Zařízení se
automaticky zapne. Zapněte autorádio a
vyberte frekvenci, která je bez FM vysílání
(šum). Pomocí tlačítek CH-/CH+ nastavte
jednotku na stejnou frekvenci jako rádio.
Vyberte skladbu, kterou chcete přehrát,
stisknutím tlačítek další/předchozí skladby.
Pro připojení přes Bluetooth musí být vysílač
při prvním použití spárován s telefonem.
Zapněte na svém smartphonu funkci
Bluetooth a vyhledejte vysílač v seznamu
dostupných zařízení. Spárování proběhne
automaticky. Spusťte hudební přehrávač v
telefonu a začněte poslouchat skladby nebo
použijte bezdrátový hlasitý odposlech.
Chcete-li přijmout příchozí hovor, stiskněte
tlačítko sluchátka na vysílači. Chcete-li hovor
ukončit, stiskněte znovu tlačítko. Během
hovoru se hudba automaticky pozastaví a
obnoví se, když hovor skončí. USB zásuvku
vysílače lze použít k nabíjení zařízení, jejichž
spotřeba energie není větší než 1A. Chcete-li
to provést, připojte kabel USB do zásuvky
USB vysílače a druhý konec zapojte do
zásuvky na zařízení. Jakmile je zařízení
nabité, odpojte kabel USB. Chcete-li zařízení
vypnout, odpojte jej ze zásuvky zapalovače
cigaret.
Upozornění:
Nestartujte motor auta, když je vysílač
připojen k zásuvce zapalovače cigaret. Může
to způsobit
spálená pojistka. Chraňte před nečistotami,
pády a silnými otřesy. Nevystavujte příliš
nízko popř
vysoké teploty. Chraňte před přímým
vystavením vodě, vysílač není vodotěsný.
Skladujte na suchém místě. Nevystavujte
přímému slunečnímu záření. Výrobek není
hračka. Uchovávejte mimo dosah dětí a lidí
s omezenými fyzickými nebo duševními
schopnostmi. Nenechávejte připojené
zařízení bez dozoru.

Informace pro uživatele o likvidaci
elektrických a elektronických zařízení
(domácnosti)
Uvedený symbol umístěný na výrobcích
nebo v dokumentaci k nim připojené
informuje, že nefunkční elektrická nebo
elektronická zařízení nesmí být likvidována
společně s domovním odpadem. Správným
postupem pro likvidaci elektrických nebo
elektronických zařízení, recyklaci, opětovné
použití nebo obnovu komponent je předání
zařízení na specializované sběrné místo, kde
bude přijato zdarma. V některých zemích
můžete při nákupu jiného zařízení vrátit
produkt místnímu distributorovi. Správnou
likvidací tohoto spotřebiče ušetříte cenné
zdroje a zabráníte potenciálním negativním
dopadům na vaše zdraví a životní prostředí,
které by mohly být způsobeny nesprávnou
likvidací odpadu. Podrobnosti o nejbližším
sběrném místě vám sdělí místní úřad.
Nesprávná likvidace odpadu podléhá
sankcím stanoveným v příslušných místních
předpisech. Uživatelé v zemích Evropské
unie: Potřebujete-li zlikvidovat elektrická
nebo elektronická zařízení, požádejte o další
informace svého nejbližšího prodejce nebo
dodavatele.
Likvidace v zemích mimo Evropskou unii:
Tento symbol je platný pouze v Evropské
unii. Pokud potřebujete tento výrobek
zlikvidovat, obraťte se na místní úřady nebo
prodejce o správné likvidaci

Dovozce: Reto MB Sp. z o.o., ul. Świerkowa
4C, 64-320 Niepruszewo, Polsko


